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 H ALk 2 (Computer Chemistry) S B 5 FHEVNELF ZARIHNE, HEF AL
$5 1+ 5 B F 4L % (Computational Quantum Chemistry) , i+ HHLEREESH AN EE KL%
BREFEEANETETZ.

1971 SERBALER S. Wold AL PR “Ib2 PRI it K L4
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BESENS T, T HEEEE 00 Big BMUARURATHETME BHESE,
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BEM, EERU L FRREAR G AT AR,
ELEFHTREREE - RRO TR,
mIE SR BRI T AR ) 12 RSEUR

K, _
12WO;™ + 14H" ===H,,W,;0¢~ + 2H,0 1—1-1
K, .

H,W,, 0" + 4H' —=H,W,,0f + 6H,0 1—1-2

KEP Kl___lolld.é’Kz_.___lOzS,G

H .
LH,W.,02 ] . L

WO J2[H* " = K, (1 1 3)

[H,,W,,057 JLH* J!
ERBRIWO; 1. [H W, 08 1. [Hi WOt I 75 REBG L AER 12 KU LR, WTXH
IR RER L BB R R R LR LRI,
— I ELBE R BRI E L EFHBEN. Ik EaieEF ELX AT
T. #lim, - THRABEEEEN K. KB C,REHT JGREERY HA),

HA—f_LH*-Jr A- a—1-75)
B A szfiﬁ}%—]— (1—1—6)
A A (HAJ+ [A"]=C aQ—-1-7
AR KR EBAERT .
MW fA-] . [HYE
Ka—c__[A_]"c~__[H+] (1_1_'8)
Bp [H*? 4+ K,[H*] - CK, =0 1—1—-9

MF-EEFE, MRE B ERERBE LN URE -MEMTROERAE
By R PR — BiRE HEMEENRESSAY -8 . ETHAURMERY TER

BEEHEELN, ATEE. U
K., + vKE 4 4CK:

[H*] = — :

1-1-—10
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B8, (H JH @R B AR EREIN Y. BRAIHBERFLRTRT T,
Ex FUEEIRAHRARERE .

CH* ey sl & A pH R TE , B AT, 0 E — RN E 0. 01 86, HIH[H" I8
BWERZT pH it BE, XH‘BE’IB‘J%%I"J@WE*EEE@T A EFERXAQA-1-10F K,
RN WIEFT ALY - -

[H*Y = ~/CK, 1-1-11D
BB KRN, AR T

\p[H*] — p[H* ]| < 0.01 (1—1—12)
Bl .

< 0.01

| V—QT—KV+Vf?f4CKJ+4gJCK,

2vC
— K, + VKI + 4CK,

< 10%% ad-1-—-13

SrFar iR K.

C
2 k—,

/ C
‘—‘1+ '1+4K

C (100.01)2
K < [100'01)2 - 1]2 ‘ (1 -1 ].5)

< 10%% 1—1-—14

AR I D

LA

C
k—.>471 (1—-1-—16)
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FRA-1-9ORETHAKXA-1-1DREMITEHE, #Efﬁﬁﬁ&é‘]?ﬁ“#&ﬁ*] pHESH
HEEMIRE/NTF 0. 01,

LEBHF T AP R

LAk PR BE T BEERE R, AR RER — M RE L%,
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¥E(a,b) L —FH LW I FENE, -BITUEEH ‘
IESEAR B 11 PR v=f (O = Bi3E B0 f
(£)=0 FEH®E.

— R, LR R R KR
B.E.pHESH ML, AR oKk Ed e
— T BEREMY.

MFHE [(O=0,FBMHEMEHEHAE ab,FH
RMENFESHERE (@)<<0,f(5) >0, N EHE a, a

T
BIB B ot /2 g £ T et £ ED = /
0, z=(a+b)/2 HRITENI#. 11 T4k £ =08
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EAR R RE SLERTE (a »60) Z A ATRI ST A6 IR B AR TE (a0 ) Z MY R OL R — 8 — B89 . BT A
B o 7l a.by A1 6 MEARME .

BHE EHTTHE AR EFH (ap00,) yoor oo yn W B[R Y (an s b0) , 3 BB — AR
PR FEF 2, 22000, FHE[H: '

b]walz[’;a a1-2-2
b—- _
bz_a2:1201=b22a a-2-3
by —a, .y b—a
by — gy 2Lt 0 AQ-—2—4

WAt [a, b]E’.??iﬁ}%‘Jbi 2" ’H:%uﬁ

Fo e FH /D DX TR P R — R B E{Efﬂ’lﬁﬂ@ﬁﬁZlﬁléﬁﬁﬁi@K%kﬂz—;—a P
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30

100
105
108
110
115
120

R RN AR A 2. .

!
~N o

Bl-2 ZHEmiBEnRBER

B myR
‘ : 234 278 — 5 =10
CORBRFEEEFE Y,
REM SOLVE X~ 34+X" 2—5=0
INPUT “E=";E
DEF FN A(X)=X* (X * (X+2))—5
INPUT “A,B=";A,B
PRINT TAB(3);“1”; TAB(13);“X”; TAB(23) ; “I*; TAB(33) ; “X ”
IF FNA(A)>0 THEN 125
IF FN A(B)<0 THEN 105
GOTO 135



125 IF FNA(B)>>0 THEN 105"

130 T=A:A=B:B=T

135 Xi1=A':X2=B

140 X=(X1+X2)/2

141 I=I41

142 J=INT({/2) » 2—141

143 PRINT TAB(J % 20+3);1; TAB(J * 20+8);X;
144 IF J>=1 THEN PRINT * ”
145 IF ABS(X—X1)<=E THEN 180
150 IF FNA(X)>=0 THEN 180

160~ TF FNA(X)>>0 THEN 170

162 X1=X

165 GOTO 14¢

170 X2=X

175 GOTO 140

180 PRINT “ROOT X=";X

150 END

RUN

E=1E—7

AB=0.3. 65378
r X i X
1 1.82689 2 0.913445
3 1.3701675 4 1.14180625
5 1.25598688 6  1.19889656
7 122744172 8 1.2417143
9 1.24885059 10 1.24528244
11 1.24349837 12 1.24260633
13 1.24216032 14 1.24193731 \
15 1.2418258 | 16 1.24188155
17 1.24190943 18 1.24189549
19 1.24190246 20 1.24189898
21 1.241897v24 22 1.24189636
23 1.2418968 24 1.24189658
25 1.24189647 26 1.24189658

ROOT X==1. 24189653

B WEMITE,
WERKA TR AR TR R ERRE, M F AR RS, RMEHAT

37 . v R R AR TR g ALY PRI 1 O R - S AN et
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B, 5 — A el NV RE A AR AR B ER.
% 3R B NaOH 58 » SLERRA BT R, IO\ — 2 B H) NaOH i, 2 ({89 [H* ) 8N F 72
A

f K]P + ZKlePz + nee + nKJKz"'K,,P“ l

— +77 __ -
([H*] (OH™ D + M, 1+ K,P+ K,K,P? + «« + K, K,-K P"/ . My

o Mg — [OH"] + [H*] M,
a1—-2-6
A g — R, B NaOH W BE/RYCT B HUL MRS L e — (Lt it

& NaOH FE/R¥ S HoL BB/REAHSE, W ¢=1. 000; 7] 3. EFH {2
T S g=2. 000, %R ¢ LA LU B
My, My — 8 H,L & NaOH fyBE/RIK K
KiKyor K, — 508 HL M8 REREL,
P B XH P=re
KRA—-2—-ORH MRS OERRE. .
% H NaOH 1€ Z 7ok Hol i . i8R0 R F &L
Cavon +[H ] =[H, L]+ 2[H, L]+ +2[L]+[OH"} (0 —-2-7)
HMREBRPEHEFAERROMAEHH IMEREY R KB ERE C o BR:

[L]= Kle"'KnCHnL/A (1—2—8)
[HL] = [H* KKK, ,Cy /A 1—-2-9
[H, L] = [H"T'K.Cyy,/A (1—2—10)
[H"Lj = [HfanHnL/A (1 - 2 - 11)
&R P
A={H']P +H"]"'K, + - + [H* IK|K,-K,_, + K;K,-:K,
(1 —2-—12)
Ecr'P QCNa()H\CHnL%E‘Jbﬁﬂ&a"jzé‘mg :
Cnuon = MyVion/ Vieon + Vi ) , a1-—2-—-13
Cogo = MV 1/ Vior + V) (1—2-—14)
SakilE S
g = Cyon/Chyp = MyVyeom/MaVe 1—-2-—15

BRA—2-DEXQA-2-1ORAKRA -2—-15) 7] 3.
_— Kl[H’* ]“"1 “{’_ 2K1K2[7 i'jn—»z + P + nKle,,.—‘Eﬂ + [OH-'—‘] . [H*j
i KKK, +  + K H T+ H T e

1—=2-16

/"‘> P'_:'l,/EHré jymﬂ:

_ KP4 KK P~ e 4 aK KK ] [HT
T 1T KP+ KKP + o ¥ KKK P Cur

.EBJ—:t(le—l5)7'—J‘95|]=




VHBL + VNaOH

. | 1/Cun. = q/Craon = ¢ My Voo | a-2-—18
DS I BN LY _a
1/CHDL - q (MB + MB VN‘OH') (1 2 19)

B (1—2—15) X[ Hl.

Vi Mg 1
— = o — (1—2-— 20
V naoH M, ¢ .

BAN—2—20RARA—2—19), BRARX A —2—17) 8.

g— ([OH-] = [H']) « 3= +q - 3 ((OH"1 = [H' D

_ K\P+ 2K, K,P? + -+ + nK;- K, P A —2—21)
T 1+ KP+KK,PP+ - + K=K, P

—__1_ . - - + K]P + 2K1K2.P2 + b _+' nK1°"KnPn )
ar, - (OHT]—[H"D + ( T+ KP4 K.K.P o & KK, K.

1 — (OH-] + [H*D Ml—

q:z

a-2-22)

5 FiRt g 5 B 5 MBS —2—6).

A (126 WA 4 pH— 1~ 14 E AT~ S B R R SR T
13 pH {8, 86T K H 2 2B

Al 0. 1M # NaOH # ¢ 0. IM B H.C,O,. BRI BMH H K, =5.9X107",K,,=6.4X
107 R RBI A

AT S A T R SR ML R AR 0. 1% B g Sr 51 0.999,1.
061.1.999 F 2. 001 &) 1H4F pH £ BT BB BRI KA. (A —2— O FEHKLY -

O = [OH ) = .1 | Dt KK
L "I+ K PF+KKDP

g = 0.1 — [OH_] - [H‘L] (1—2—23
] mBIFIT .
5 INPUT “ACID=";A $
10 INPUT “N=";N
20 INPUT “MA.MB=";MA,MB"
30 DIM K (N)
40 FOR I=1 TO N
50 PRINT “K(";[;%) =",
60 INPUT K (D)
NEXT 1
80 PRINT “ 7

90 INPUT “E=";E

£ R T, o Pk A QAT AT W S Epe sy %
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10¢ FOR I=1 TON

110 FOR K1:=—0.001 TO 9. 001 STEP 0.002
120 Q=1+Ki

130 INPUT “PH1.PH2=";A,B

140 A= EXP (A » LOG(10)) : B=EXP(B * LOG(10))
150 X=A

160 GOSUR 1000

170 YA=W : X=18

180 GOSUBR 1000

190 YBE=W

200 IF YA=-0 THEN 230

210 IF YB<<¢ THEN 130

220 GOTO 250

230 [F YB>0 THEN 130

246 T=A:A=B:B=T

250 X1=LOG(A)/LOG10) : X2=LOG(B)/LOG (10}
260 X=(X1+X2),2

270 PRINT INT(X » 1000-+-0. 5371000,

280 IF ABS(X—X1)<<=-E THEN 500

290 X=EXP(X * LOG(10))

300 GOSUB 1000

310 YX=W

320 IF YX=0 THEN 550

330 IF YX>>0 THEN 100

340 X1=LOGX/LOGCI)

350 GOTO 260

400 X2= LOGOO LOGO)

410 GOYTO 250
S0 PRINT &
514 PRINT “PH=":INT(X % 10:0+-0. 5)7100¢

520 GOTO 58¢

S50 PH=1.0GX) /LOGGIQ

360 PRINT = 7

57U PRINT “PH=";INT{X * 19620 2371000
380 NEXT K]

360 NEXT 1

G040 END

1000 W=0: Wl=1:s W2=0: W3

1010 FOR J=1TON



1020 Wi=WI1*K()*X
1030 W2=W2+Wi
1040 W3=W3+]J* W1
1050 W=(X#*1E—14—1/X+MA » W3/W2) x MB/MA
1055 W=W/(MB+1/X—X * 1IE—14)
1060 NEXT J '
1070 W=W-Q
1080 RETURN
EITRWERR:
RUN

ACID=*H2C204"

N=2

MA ,MB=0.1,0. 1
K(1)=7? 5.9E—2
K(2)=7 6.4E—5

E=0. 001

pH1.PH2=1.7

4 2.5
2. 875 2. 688
2.734 2.758
2.752 2.749
2.748

pH=2. 748

pH1,PH2=1,7

4 2.5
2. 875 2. 688
2.734 2.758
2. 764 2.761
2. 761

pH=2. 761

pH1,PH2=5,12

8.5 6.75
7. 188 7. 406
7.242 7.215
7.194 7.191
7.192

pH=7.192

pH1,PH2=5,12

8.5 10. 25 -

3.25

2.781
2.746
2.748

2.781

2.762

7.625
7,297
7.201
7.193

9.375

B T



